

沈晓明在全省公共资源交易领域突出问题专项整治攻坚战动员部署会上强调

坚持改革创新 完善体制机制 打造阳光透明的公共资源交易环境

毛伟明出席

湖南日报 10月 12日讯 (全媒体记者

刘燕娟 孙敏坚)

12日,全省公共资源交易领域突出问题专项整治攻坚战动员部署会在长沙召开。省委书记沈晓明出席会议并讲话,强调要深入学习贯彻党的二十届三中全会及习近平总书记关于党风廉政建设和反腐败斗争的重要论述精神,深化公共资源交易领域突出问题专项整治,坚持改革创新,完善体制机制,优化营商环境,建设更高水平的清廉湖南。省委副书记、省长毛伟明出席并讲话。

沈晓明指出,公共资源交易投资密集、资源集中,历来是预防和惩治腐败的重点领域。党的二十届三中全会对“丰富防治新型腐败和隐性腐败的有效办法”等作出改革部署,习近平总书记多次就深入推进反腐败斗争、坚决铲除腐败滋生的土壤和条件作出重要指示。全省各级各部门要切实把思想和行动统一到中央决策部署和省委、省政府工作要求上来,从服务构建全国统一大市场、维护社会公平正义、有效预防和惩治腐败等方面深刻认识开展公共资源交易领域突出问题专项整治的重要性紧迫性,进一步扎紧制度“笼子”、

斩断腐败链条。

沈晓明强调,要依靠改革创新不断完

善公共资源交易体制机制。要坚持目标引领,围绕“打造阳光透明的公共资源交易环境”,在实践中着重体现公平性、准确性、及时性,减少自由裁量权滥用风险,进一步提升公共资源交易的效率效益。要突出整治重点,紧盯突出问题深入开展自查自纠,坚持立行立改,对发现的问题线索紧盯不放、深挖彻查、从严处置、决不姑息,不断强化震慑力度。要健全平台体系,推动平台高效整合,尽快实现公共资源交易全省“一张网”,科学制定招标范本,创新平台工作模式,不断强化数据共享和信用应用。要强化制度集成,创新和改进交易方式方法,适时修订地方性法规,健全社会信用体系,完善监督管理机制,从根子上阻断“打招呼”“打牌子”“提篮子”等行为的空间。要加强组织领导,压实工作责任,强化监督执纪问责,总结正面有益经验,曝光负面典型案件,梳理复盘存在的规律性问题,及时打补丁、堵漏洞,着力打造优质高效、规范公平、阳光透明的交易环境。

省领导王双全、张迎春、秦国文、李建中、王一鸥、蒋涤非、曹志强、王俊寿出席。

湖南日报 10月 12日讯

(全媒体记者 谢卓芳)近日,省政府办公厅印发《关于加快发展绿色智能计算产业的指导意见》(以下简称《指导意见》),加快将湖南打造为国家绿色智能计算产业先导区,推动实现产业高端化、智能化、绿色化升级。

根据《指导意见》,到2025年,全省绿色智能计算产业规模突破1万亿元。到2030年,产业规模达到2万亿元左右,培育形成8个以上特色产业集群,10个以上特色产业园区。

立足产业禀赋优势,湖南将着力发展自主安全计算、北斗规模应用、音视频、人工智能等重点产业。

突出绿色低碳,赋能产业高端化、智能化、绿色化升级。《指导意见》提出,湖南将构建以智能算力为主的算力供给体系,持续开发低功耗、高集成度的芯片、服务器等绿色产品,加速绿色智能计算科技成果在文化、制造、医疗等领域转化应用。

据悉,2023年湖南绿色智能计算产业总产值7150亿元,约占全国的7.3%。

23支省级医疗队即将出发

我省 2024 年巡回医疗工作启动

湖南日报 10月 12日讯 (全媒体记者

周阳乐 通讯员 贺咏梅 龙利君)

12日,省卫生健康委召开2024年省级医疗队巡回医疗工作启动视频会议。记者从会上获悉,为促进优质医疗资源下沉,提高优质医疗服务可及性,我省将派出23支省级医疗队赴相关地区开展巡回医疗工作,覆盖9个市(州)、23个县(市、区)。

据悉,23支省级巡回医疗队,由23家预算管理单位选派责任心强、业务水平高、有一定管理能力、身体健康的医务人员分别组建,且均具备中级及以上职称。每支省级医疗队不少于5人,巡回医疗时间不少于3周,将根据巡回医疗地区实际,开展义诊、疾病诊疗健康宣教、培训等服务,将优质医疗服务送到人民群众身边。

会议强调,开展巡回医疗是贯彻新

时代党的卫生与健康工作方针的生动实践,是落实省委、省政府决策部署的重要内容,是促进优质医疗资源下沉的务实举措,各地各单位要提高站位,充分认识开展巡回医疗的重要意义。要聚焦重点,精准把握巡回医疗的目标要求,把握好供给端与需求侧、省级队与地方队、巡回医疗与对口帮扶“三大关系”,精心选派人员,有效对接各地实际需求,优化医疗服务,确保工作高效有序开展。要强化保障,全力推动巡回医疗落地见效,确保规定动作不打折扣、见行见效,让人民群众在“家门口”就能获得优质的基本医疗卫生服务。

本年度省级巡回医疗工作从本月开始至11月底结束,并要求14个市州按照巡回医疗有关工作部署全面铺开,实现乡镇全覆盖。今后将形成稳定的工作机制,深入基层,长期开展。

会议强调,开展巡回医疗是贯彻新

▼10月 12 日,东安县井头圩镇廖家村,永(州)新(新宁)高速永州西互通基本建成,为年底通车奠定基础。永新高速公路是我省高速公路网规划中的一条加密线。建成后,将成为出省新通道的横向联络线,对于加快湘西南地区经济社会发展、增进沿线群众民生福祉具有重要意义。

蔡小平 摄(湖南图片库)



2024年10月

13

星期日

甲辰年九月十一

第27149号

今日 4 版



吴邦国同志遗体 14 日火化

天安门等地将下半旗志哀

新华社北京 10月 12 日电 中共共产党的优秀党员,久经考验的忠诚的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家、政治家,党和国家的卓越领导人,中国共产党第十四届中央政治局委员、中央书记处书记,

为悼念吴邦国同志,14日,首都天安门、新华门、人民大会堂、外交部,各省、自治区、直辖市党委和政府所在地,香港特别行政区、澳门特别行政区,各边境口岸,对外海空港口,中国驻外使领馆将下半旗志哀。

习近平向埃塞俄比亚总统塔耶致贺电

新华社北京 10月 12 日电 10月 12 日,国家主席习近平致电塔耶·阿茨克-塞拉西·阿姆德,祝贺他就任埃塞俄比亚联邦民主共和国总统。

习近平指出,近年来,中埃塞关系全面快速发展,两国政治互信持续深化,各领域务实合作成果丰硕。我高度重视中埃塞关系发展,愿同塔耶

总统一道努力,以落实 2024 年中非合作论坛北京峰会成果为契机,推动中埃塞全天候战略伙伴关系不断取得新成果,更好造福两国人民。



10月 12 日,大泽湖·海归小镇研发中心(一期)项目所有单体楼栋主体建设已完成,工人正在进行外立面扫尾施工。该项目是大泽湖研发基地首个落地的科创研发平台,占地 46 亩,总投资 8.7 亿元,总建筑面积 6.51 万平方米。项目投运后,可提供 2300 个工位,满足最多 150 家科技企业入驻,为长沙建设全球研发中心城市提供优质承载空间。

湖南日报全媒体记者 田超 摄

9湘企上榜 2024 中国民企 500 强

新增蓝思科技、博深实业 2 家湘企

湖南日报 10月 12日讯 (全媒体记者

唐亚新 通讯员 廖喜明 张光升)

12 日,全国工商联发布 2024 中国

民营企业 500 强榜单和调研分析报

告。湖南共有 9 家民营企业上榜,比

上年新增 2 家。其中,蓝思科技、博深

实业为今年新上榜湘企。

9 家上榜湘企情况分别为:三一

集团有限公司 2023 年营收 1195.56

亿元,居 81 位;大汉控股集团有限公

司 2023 年营收 638.5 亿元,居 179 位;

湖南博长控股集团有限公司 2023

年营收 582.2 亿元,居 204 位;蓝思

科技股份有限公司 2023 年营收 544.91

亿元,居 226 位;湖南五江控股集团

有限公司 2023 年营收 456.2 亿元,

居 269 位;湖南裕能新能源电池材料

股份有限公司 2023 年营收 413.58 亿

元,居 293 位;金东投资集团有限公

司 2023 年营收 369.62 亿元,居 339

位;唐人神集团股份有限公司 2023

年营收 322.38 亿元,居 422 位;湖南

博深实业集团有限公司 2023 年营收

266.05 亿元,居 493 位。

据了解,今年是全国工商联组

织开展第 26 次上规模民营企业调

研,共有 9642 家 2023 年营业收入 5

亿元以上的企

业参加。2023 年,民营企

业 500 强营业收入总额 41.91 万

亿元,较上年增长 5.22%,税后净利润

1.69 万亿元,制造业企业数量占比连

续 3 年实现提升。民营企业 500 强

纳税总额达 1.29 万亿元,较上年增

长 3.11%。

全国工商联还同步发布了 2024 中国

制造业民营企业 500 强榜单和

2024 中国服务业民营企业 100 强榜

单。其中,三一集团有限公司、湖南

博长控股集团有限公司、蓝思科技

股份有限公司、湖南五江控股集团

有限公司、湖南裕能新能源电池材

料股份有限公司、金东投资集团有

限公司、唐人神集团股份有限公司、

株洲旗滨集团股份有限公司、金杯

电工股份有限公司 9 家湘企上榜。

大汉控股集团有限公司上榜 2024 中国

服务业民营企业 100 强。

长沙楼市“金九银十”旺销

二次以上置业占比 45.14%, 120 m² 以上住宅

成交近半,改善型需求有力支撑市场

湖南日报 10月 12日讯 (全媒体

记者 王文)

记者今天从长沙市住建局获

悉,国庆假期,长沙市内五区商品房

销售火爆,销售 1522 套(含交付定金

或首付),购房者看房定房热情高涨。

国庆假期,华润置地旗下长沙

瑞府日均来访客户约 100 组,累计近

千组,成交 102 套,增幅翻倍。长沙保

利旗下的 5 个楼盘累计销售额超 4

亿元,旗下长沙北中心保利时代看房

客户达 2000 组,成交 186 套,销售额

2 亿元。长沙万科滨江一号单盘销售

额超 1.5 亿元。

“金九银十”是传统旺季,长沙

楼市成交量显著上升。9 月全市新

建商品房成交 101.86 万 m²,环比增长

34.94%。中央释放促进房地产市

场止跌回稳信号,政策红利持续释放,

市场预期向好。其中,二次以上置业

占比 45.14%, 120 m² 以上住宅成交

近半,改善型需求有力支撑市场。

今年 1 至 9 月,全市新建商品房供

应 715.44 万 m²,9 月单月供应 103.48

万 m²,环比增长 66.25%。全市房屋交

易总面积 1554.20 万 m²,新建商品房房

网签成交面积 934.93 万 m²。新建商

品住宅交易量居中部六省会第一

位,住宅价格同比指数涨幅居全国

22 个重点城市第五位,形成稳中向

上、稳中向好态势。

湖南首家虚拟电厂正式投运

湖南日报 10月 12日讯 (全媒体记者

孟姣燕)

昨日,星沙虚拟电厂

在长沙经济技术开发区揭牌投运,

这是我省首家按照市场规则注册入

市的虚拟电厂。

虚拟电厂并不是个发电厂,而是一套